

Ερώτηση με αίτημα προφορικής απάντησης O-000041/2014

προς την Επιτροπή

Άρθρο 115 του Κανονισμού

Marie-Thérèse Sanchez-Schmid, Agnès Le Brun, Seán Kelly, Rosa Estaràs Ferragut, Alain Lamassoure, Alain Cadec, Jim Higgins, Marco Scurria, Dominique Vlasto, Nuno Teixeira
εξ ονόματος της Ομάδας PPE

Θέμα: Πλημμύρες και αντίξοες καιρικές συνθήκες στην Ευρώπη

Από το τέλος Δεκεμβρίου 2013 πολλές καταιγίδες έπληξαν τη Γαλλία, την Ισπανία, την Ιταλία, την Ιρλανδία, την Πορτογαλία και το Ηνωμένο Βασίλειο, προκαλώντας τόσο υλικές όσο και ανθρώπινες καταστροφές.

Στη Γαλλία, οι περιφέρειες Brittany, Aquitaine και Var επλήγησαν ιδιαίτερα από σοβαρές πλημμύρες. Στην Ιρλανδία, οι καταιγίδες έχουν προκαλέσει τις χειρότερες ζημιές κατά τα τελευταία πενήντα χρόνια στις νότιες και δυτικές ακτές, καθώς και σε μεγάλα τμήματα του εσωτερικού της χώρας. Οι κάτοικοι στη νότια και δυτική Αγγλία και την Ουαλία έχουν επίσης βιώσει τη χειρότερη πλημμύρα των τελευταίων δεκαετιών. Σε όλο το βόρειο τμήμα της Ισπανίας επίσης, ιδιαίτερα στις περιοχές Galicia, Asturias, Cantabria και στη Χώρα των Βάσκων, ζημιές προκλήθηκαν από ακραία καιρικά φαινόμενα και πλημμύρες. Στην Ιταλία, οι περιοχές Latio, Emilia Romagna, Tuscany Veneto επλήγησαν επίσης σοβαρά. Στην Πορτογαλία, η θαλάσσια ακτή έχει επηρεαστεί έντονα από τις ισχυρές καταιγίδες, τους ισχυρούς ανέμους και τη θαλασσοταραχή, που προκάλεσαν επίσης σοβαρές πλημμύρες και διάφορες υλικές ζημιές.

1. Ποια οικονομική και τεχνική ενίσχυση και ανθρωπιστική βοήθεια μπορεί η ΕΕ να φέρει σε στήριξη των πληττόμενων πληθυσμών;
2. Θεωρεί η Επιτροπή ότι αυτές οι καταστροφές είναι πιθανό να είναι επιλέξιμες για το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΤΑΕΕ); Προτίθεται η Επιτροπή να εφαρμόσει μια ευέλικτη ερμηνεία των ορίων ζημίας στο πλαίσιο του περιφερειακού τομέα του ΤΑΕΕ για να εξασφαλίσει ότι τα πληγέντα από τις θεομηνίες κράτη μέλη δεν θα αποκλεισθούν από τη χρηματοδότηση εξαιτίας παρερμηνείας των απαιτήσεων για τα όρια των ζημιών;
3. Ποιοι είναι οι μηχανισμοί και οι στρατηγικές που ισχύουν σήμερα για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών; εξετάζει η Επιτροπή το ενδεχόμενο να αναπτύξει περαιτέρω τις στρατηγικές αυτές;
4. Ως μέρος της διαπραγμάτευσης των συμφωνιών εταιρικής σχέσης για την πολιτική συνοχής 2014-2020, η Επιτροπή ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να δρομολογήσουν στρατηγικές πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων και αποκατάστασης των περιοχών που επλήγησαν;
5. Πώς μπορεί η μεταρρύθμιση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2012/2002, που θεσπίζει το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και που είναι επί του παρόντος υπό συζήτηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, να ανταποκριθεί αποτελεσματικότερα σε τέτοιες καταστροφές, ενώ ο προϋπολογισμός του Ταμείου για την περίοδο 2014-2020 έχει μειωθεί κατά το ήμισυ σε σύγκριση με την τρέχουσα περίοδο;

Κατάθεση: 19.2.2014

Διαβίβαση: 21.2.2014

Λήξη προθεσμίας: 28.2.2014